



# 英国富豪布兰森率先上太空，贝索斯、马斯克蓄势待发 抢着“上天” 亿万富翁们的新玩法

布兰森、贝索斯、马斯克，亿万富豪都要进击太空，原来太空才是富豪们的终极梦想。美国当地时间7月11日，现年70岁的英国富豪布兰森乘坐自家的火箭动力飞机飞往太空，在距离地面86公里的太空边缘体验了数分钟失重后返回，成功完成首次太空试飞。这一时间比世界首富贝索斯的太空之旅早了9天。有声音说，地球已经容纳不下富豪们的内卷了，太空才是新的征程。抢在贝索斯之前“上天”，布兰森这次堪称“截和”。对于此次太空之旅，布兰森说，“这一天，我已经等了17年。”这次成功“上天”，使布兰森成为全球搭乘自家公司飞行器进入太空的第一人。

## 布兰森 抢在前头奔向太空

7月1日，太空旅行公司维珍银河称，将于7月11日进行太空飞行测试，维珍集团创始人理查德·布兰森将踏上这段旅程，这也意味着布兰森将比贝索斯提前9天奔向太空。据悉，此趟行程除布兰森以外，还有三位专家及两名飞行员参与。维珍银河表示将首次现场直播太空飞行。

谁是理查德·布兰森？在百度百科的介绍中，他是维珍(Virgin)品牌的创始人，全世界最引人注目的“嬉皮士资本家”。他的形象超出了人们的想象，虽置身于名流社会，却一头披肩长发，终日休闲打扮，他更像一个摇滚明星，而不是一个商业世界“穿着西装的绅士”。

20世纪70年代，他从一间电话亭大小的办公室白手起家，80年代通过维珍航空一举成功，如今维珍集团成为英国最大的私有企业，旗下拥有200多家大小公司，涉及航空、金融、铁路、唱片、婚纱甚至避孕套。1999年，为表彰布兰森做出的贡献，英国女王还封他为“爵士”。

一直以来，布兰森就在“将梦想变为现实”的路上乐此不疲，他也从不为自己设限。这位平民出生的商业奇才，如今向太空发出挑战。

布兰森此举也被外界视为是想在“太空旅行战”中击败亚马逊创始人贝索斯，不过他对此否认，这只是一个“奇妙的巧合，我们将在同一个月发射。”



## 贝索斯 本月和弟弟太空旅行

最近，世界首富贝索斯表示，未来将着重于集团的“新产品和早起计划上”，并把目光转向了马斯克关注的领域，比如以登月开发为目标的太空公司蓝色起源(BlueOrigin)等。

贝索斯非常看重旗下的商业太空公司蓝色起源，这家公司寄托着贝索斯的太空梦想，于2000年成立，目前拥有员工3500多名，总部设在华盛顿州肯特市。贝索斯曾表示，他每年将出售约10亿美元的亚马逊股票，为蓝色起源公司提供资金支持。去年，他也表示，蓝色起源将在2024年把地球上首位女性送上月球表面。据悉，

截至今年4月15日，蓝色起源公司的“新谢泼德”号轨道火箭成功完成了第15次亚轨道无人试飞，飞行高度为107公里。

贝索斯此前表示，他和弟弟马克·贝索斯将于7月20日搭乘该公司的“新谢泼德”火箭进入太空，与他们同行的还有一位支付2800万美元买下一个座位的匿名拍卖获胜者，这是该公司首次载人飞行。“我想参加这次飞行，因为这是我一生都想要做的事情。”贝索斯从小就对太空探索产生兴趣和向往。不过，根据媒体报道，已经有约15万人签署了呼吁书，要求阻止贝索斯太空之旅后返回地球。

## 马斯克 “钢铁侠”的火星计划

美国太空探索技术公司(SpaceX)创始人兼CEO埃隆·马斯克，他的另一个引人关注的身份是特斯拉CEO。他也被人们称为现实版的“钢铁侠”。

马斯克的太空梦源于一次意外。2000年底，马斯克和家人去非洲旅行，结果意外染上了疟疾，几乎接近死亡边缘。这让马斯克意识到生命短暂，他萌生出与乔布斯类似的想法——要抓紧时间做伟大的事情。他决定进军火箭业，完成自己儿时的太空梦。

2001年，马斯克开始学习如何制造火箭。彼时，他试图与俄罗斯方面谈判、准备发射自己的火箭。在谈判失败后，2002年马斯克正式创办SpaceX。SpaceX旨在降低火箭发射成本，实现火星移民的梦想。

十余年来，SpaceX取得了诸多成就，成为商业太空公司的引领者。

2018年9月，SpaceX宣布，日本亿万富翁前泽友作成为该公司首次绕月飞行的私人乘客，将于2023年乘坐该公司BFR火箭飞船进入太空。此外，马斯克还宣布了一系列火星登陆计划。今年2月1日，马斯克首次在热门语音社交网络平台Clubhouse上创建聊天室，畅谈了关于火星计划等热门话题。马斯克当时表示，将在5年内登陆火星。“我们要在火星上建立一个自我维持的文明。”

央视新闻报道，根据美国国家航空航天局(NASA)消息，当地时间4月23日5时50分左右，载有4名宇航员的SpaceX龙飞船在肯尼迪航天中心发射升空。本次载人飞行也是SpaceX与美国国家航空航天局进行的第二次商业载人航天发射任务。

2020年8月，由新京报贝壳财经主办的“中国经济新格局：乘风破浪”夏季峰会在线举行，马斯克的母亲梅耶·马斯克在谈及特斯拉和SpaceX取得的成就时表示，“现在SpaceX取得了极大的成功，这花了埃隆很长的时间，而且一路上有很多失败，他总是说我们离全面运作又近了一步。”

布兰森的维珍银河、马斯克的SpaceX和贝索斯的蓝色起源或许是当下最有存在感的太空商业公司。不管你喜不喜欢他们，他们和大多数普通人一样拥有梦想，下一站——就是星辰大海。

据《新京报》报道

# 厦门一知名酒店被曝暗藏摄像头 警方已受案调查 住店用这几招可防偷拍

## 酒店吊灯暗藏摄像头 已被部分平台下架

据报道，6月27日，在厦门旅游的小花(化名)入住思明区莲花路口地铁站边的如家酒店。入住两天后，她发现房间吊顶灯的灯筒四周疑似有二次粉刷痕迹，仔细观察后在灯筒内找到一个微型摄像头。

次日，小花向酒店反映此事，酒店拒绝解决，她随后报警。目前，该酒店在美团、飞猪App上已下架，但在携程等软件上仍可订房。经厦门警方排查，酒店的其他客房内未发现摄像头。

南都个人信息保护课题组梳理发现，便捷经济型酒店由于价格适中、人群流动性大、安全保障较差，已成为偷拍事件发生的重灾区。2018年2月，一对情侣入住北京市一家酒店。数天后，他们的全裸视频在某色情网站上播放量已近百万。

同年12月，一西安市民与朋友在某快捷酒店住宿时，在床尾墙壁的插座上发现了一个对着床的针孔摄像头。该摄像头内约存有1200个私密视频。

## 酒店应承担补充责任 整治难点在于监测

浙江垦丁律师事务所联合创始人麻策表示，“这件事的第一责任人是安装摄像头的人，同时酒店应承担补充责任，并非连带责任。”麻策称，酒店偷拍乱象屡禁不止，整治的最大难点在于监测，“毕竟酒店房间属于公共区域里的私人空间，当一个用户独占使用时，很难在外部监测其是否做了违法乱纪的事情。私人空间权属与公共权益之间的冲突应如何解决？目前法律并没有非常明确的规定。”

据《南方都市报》报道

## 如何排查酒店房间摄像头

首先，入住酒店时打开手机，检查周围有无可疑WiFi。  
其次，可重点在床或者浴室等敏感区域排查可疑设备，如对着床的台灯、天花板的吸顶灯、镜子及床头插座孔等。  
第三，无论什么拍摄设备都需要供电，建议对能供电的区域进行排查，如空调的出风口。



工作人员拆下藏摄像头吊灯。

# “板蓝根大王” 突发心梗离世



据《健康时报》报道，“扬子江药业董事长徐镜人在新疆伊犁离世。”7月11日，多名知情人士向健康时报记者介绍。“他的家人告知了我此消息，徐镜人在伊犁开会期间突发心梗离世。”一位与徐镜人是江苏泰州同乡的医生告诉健康时报记者。

据了解，2020年10月20日，徐镜人以470亿元位列《2020年胡润百富榜》第91位，这一年，徐镜人已经76岁，扬子江药业成立已有49个年头。2021年4月15日，国家市场监管总局发布消息称，根据《反垄断法》规定，对扬子江药业作出行政处罚决定，以其2018年销售额254.67亿元3%的罚款，计7.64亿元。如今创始人突然去世，在面对重罚和带量采购等大环境下，扬子江未来营销合规上、传统药企转型上需要面对更多不确定性。